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Решения задач
Задача № 1

Найти все 
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, для которых выполняется неравенство 
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Решение. Перепишем неравенство в виде
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Так как 
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, то существует угол ( такой, что
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например, 
[image: image6.wmf]25

24

arcsin

=

j

. Неравенство примет вид 
[image: image7.wmf]1

)

sin(

³

j

+

x

. Отсюда 
[image: image8.wmf]n

x

p

+

-

p

=

2

25

24

arcsin

2

, 
[image: image9.wmf],...

2

,

1

,

0

±

±

=

n

, или 
[image: image10.wmf]n

x

p

+

=

2

25

24

arccos

, 
[image: image11.wmf],...

2

,

1

,

0

±

±

=

n


Ответ: 
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Задача № 2
Решить матричное уравнение 
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Решение. Каждая строка матрицы X получается из её первой строки циклическим сдвигом, поэтому достаточно найти её первую строку. Пусть 
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 – первая строка матрицы X. Тогда из исходного уравнения получим систему линейных уравнений 
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Решая эту систему получим.  
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Ответ: 
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Задача № 3
Пусть 
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Решение. Рассмотрим интеграл от неотрицательной функции 
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 по прямоугольнику 
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, он также неотрицателен. Раскрыв скобки, получим 
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Из последнего неравенства и следует утверждение задачи.
Задача № 4
Исследовать на сходимость ряд
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Решение. По радикальному признаку
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Сделаем замену 
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[image: image30.wmf]1

2

1

exp

2

tg

lim

exp

)

ln(cos

lim

exp

lim

0

2

0

)

ln(cos

1

0

2

<

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

ú

û

ù

ê

ë

é

-

=

ú

û

ù

ê

ë

é

=

®

®

®

x

x

x

x

e

x

x

x

x

x

.

Таким образом, ряд сходится.
Ответ: ряд сходится.

Задача № 5
Найти все решения 
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Решение. Перепишем уравнение в виде 
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Ответ: 
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Задача № 6
Найти объём тела, заданного системой неравенств 


[image: image43.wmf]ï

î

ï

í

ì

+

+

£

£

-

+

£

+

,

1

1

,

1

2

4

4

2

y

x

z

y

x

y

x

.

где 
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 – координаты точки тела в прямоугольной декартовой системе координат.
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Решение. Как нетрудно увидеть, фигура, заданная на плоскости 
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 Сверху к нему «приставим шапочку» 
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. Теперь снизу из полученного тела вырежем аналогичную «шапочку», повернутую относительно оси OZ на угол   
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. Поскольку объёмы «приставленной» и «вынутой» частей одинаковы, то объём полученного тела равен объёму «бруска» (параллелепипеда), который равен 
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Ответ: Объём тела равен 4.
Задача № 7
Числа 
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Решение. Пусть 
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Величины в числителе и знаменателе дроби – взаимно сопряжённые. Поэтому их модули совпадают. Итак, модуль всего выражения равен r.

Ответ: модуль всего выражения равен r.
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